

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn. 2931.

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 8 de Enero de 1925

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVII—Núm. —10.6 8

LA POLÍTICA EXTERIOR

Dos casos de energía

En Italia y en Yugo-Eslavia llamamos dos casos de energía en los Gobiernos, de firmeza en su conducta que merecen destacarse, para cuando acá nos reintegremos a Gobiernos de normalidad constitucional (2) y empecemos a correr de nuevo el calvario de debilidades que durante tantos años ha venido siendo familiar. En Italia es el discurso de Mussolini el que abre una era nueva, una etapa de actividad política a la que conviene estar atento; en Yugo-Eslavia es el decreto contra el partido comunista de Raditch el que merece llamar la atención.

Mussolini se ha expresado con una energía, con una sinceridad, con accents tan gallardos, que es desusado lenguaje de tal clase en un hombre de gobierno. Ha anunciado que se da cuenta de que está frente a una escitación contra el fascismo, y que no escatimará esfuerzo para reprimirla y dominarla.

Se habla de crisis de fascismo en la prensa extranjera, y en ese momento Mussolini reclama claramente, energicamente, las responsabilidades morales, políticas e históricas, de la gobernación del fascismo. Y en ese momento anuncia que seguirá gobernando porque el fascismo es el amor a Italia.

Es un ejemplo de energía individual, en que un hombre guía a una nación y la conduce por camino de fortaleza, que tal vez desde la revolución francesa no se encuentra caso semejante. Y el efecto que produce es que Italia progresa, que afianza el orden y la paz, y que conquista en el concierto europeo un puesto privilegiado.

No es menos importante el ejemplo de Yugo-Eslavia. Por ser fronteriza de Rusia, por ser nación recién venida a la Geografía, por ser mezcla de no bien fundida de servicios, croatas y eslovenos, incluso por la misma situación económica y financiera, difícil y complicada que estos pueblos atraviesan, Yugo-Eslavia ha sido uno de los países preferentemente elegidos para la propaganda bolchevique. El cauce que ésta había tomado era el del partido agrario de Raditch, y los liberales españoles, los que se asustaban cuando se hablaba alguna vez de partidos ilegales, leerán con asombro que el Gabinete de Belgrado ha publicado un decreto en el que se contienen las siguientes medidas:

- 1.ª Disolución inmediata del partido Raditch, fundada en que ha prestado su adhesión a la Internacional comunista.
 - 2.ª Supresión de reuniones, conferencias, publicaciones de libros y periódicos de ese partido.
 - 3.ª Inhabilitación para el ejercicio de funciones públicas o la detención de mandato legislativo a cuantos profesen las ideas comunistas; y
 - 4.ª Arresto de todos los directores provinciales del partido, disolviéndose todas las organizaciones y comités del mismo.
- Así procede un Gobierno de país joven, que está atento a la conservación de la salud pública y no vacila en reprimir cuanto va contra ella. ¡Ah! ¡Y no se olvide que es un Gobierno liberal el de Belgrado!

La Conferencia financiera

París, 7.—A las tres de la tarde ha sido inaugurada en el gran salón del ministerio de Negocios extranjeros la Conferencia interalía de ministros de Hacienda.

Pronunció el discurso de apertura el señor Clementel, ministro de Hacienda francés. Empezó dando la bienvenida a los delegados, expresando a continuación su esperanza de que las delegaciones lograrán encontrar una solución a los problemas que van a discutirse, completando con ello la obra llevada a cabo en la Conferencia de Londres.

Reconoció que Alemania ha cumplido fielmente sus obligaciones derivadas de la aplicación del plan Dawes.

No obstante, aún existen ciertos puntos

oscuros en lo concerniente al reparto de las cuantías pagadas por Alemania.

Tres o cuatro cuestiones dominan en el reparto de los pagos de Alemania; pero son todas ellas de orden relativamente secundario, en comparación con el acuerdo fundamental a que se llegó en Londres, pues allí se plantearon dificultades y aparecieron obstáculos mucho más difíciles.

Habló a continuación el ministro británico Sr. Churchill, asegurando que la Delegación británica hacía suyas las manifestaciones del Sr. Clementel, y expresando su confianza por mitrará activar la reconstrucción de Europa y su prosperidad.

El ministro belga Sr. Theunis se adhirió a los votos formulados por los dos anteriores oradores.

El representante de los Estados Unidos, Sr. Myron Herrick, llamó la atención a sus colegas acerca de la importancia de los problemas sometidos al estudio de la Conferencia y declaró su convencimiento de que ésta ha de llegar a resultados satisfactorios para la restauración de Europa.

Por último, la Conferencia acordó nombrar presidente de la misma al Sr. Clementel.

Los Sres. Clementel y Churchill celebraron esta mañana su anunciada entrevista y el fin de cambiar impresiones acerca de las deudas interalías.

Mañana, a las cinco de la tarde, volverá a reunirse la Conferencia.

A mediodía será repartido a los delegados el informe de los peritos que han preparado la labor de la Conferencia.

Esta noche han conversado extensamente los Sres. Clementel y Herrick acerca de los asuntos que han de ser tratados en la sesión de mañana.

En ella se fijará el programa de los trabajos y se determinará, entre otras cosas, las condiciones en que las potencias de intereses limitados, como Yugo-Eslavia, Rumania, Grecia y Checoslovaquia, hay-n de ser llamadas a tomar parte en las deliberaciones de la Conferencia.

Homenaje a Bietón

Saínca 7.—El sábado se celebrará la velada en homenaje a la memoria del maestro Bietón, organizada por la Comisión del monumento encargada de recaudar fondos.

Se representará «La verbená de la Paloma» en la que tomarán parte todos los músicos salmantinos; el diálogo «La madreña y la charra», y se leerán versos y trabajos alusivos al acto, que promete ser brillante.

DE PORTUGAL

Lisboa 7.—Cuando regresaba anoche a su domicilio un ingeniero de la Cámara municipal se salieron al paso varios individuos, que le hicieron numerosos disparos, aunque sin hacer blanco.

El agredido repelió el ataque haciendo uso de su pistola, y los desconocidos huyeron.

Al ruido de las detonaciones acudieron varios agentes.

La Policía prosigue sus gestiones para descubrir y capturar a los asaltantes.

Ayer se celebró el noveno aniversario de la consagración de monseñor Nicotia, Nuncio en Lisboa.

Con este motivo, el Nuncio de Su Santidad ofreció en el Palacio de la Nunciatura un almuerzo en honor del Sr. Juan de Barros, ministro de Negocios extranjeros, acto al que asistieron numerosas personalidades políticas y diplomáticas.

Anoche se reunieron en Consejo los ministros.

Se despacharon asuntos urgentes de diferentes carteras.

Don Alfonso Costa, acompañado de su familia, ha salido para Leía. Regresará a Lisboa a fin de semana.

El «Diario del Gobierno» publica una disposición ordenando que en el plazo máximo de 60 días declaren los vendedores y almacenistas de opio y sus derivados las existencias que poseen, a fin de que el Gobierno pueda establecer una rápida intervención, evitando el abuso de estupefacientes.

EL CERTAMEN DEL AHORRO

En la reunión celebrada últimamente por el Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros fué aprobada la propuesta formulada por la ponencia, para que el V Certamen del Ahorro se celebre el día 12 de Marzo próximo.

Se á mantenedor del mismo el Sr. Francos Rodríguez, fundador de la Caja Postal.

El Consejo acordó igualmente abrir un concurso para premiar un sainete y un soneto ensalzando las virtudes del ahorro. Se establecieron premios para el heroísmo militar, para la virtud y el trabajo.

El certamen se verificará en uno de los principales teatros de la capital levantando, donde se representará el sainete premiado, se dará lectura al soneto, y después del reparto de premios se pronunciarán varios discursos, de los cuales hará el resumen el ilustre mantenedor.

NUESTRA ACCION EN MARRUECOS



Don Carlos García Salcedo
Comandante jefe de Estado Mayor,
muerto en el asalto de Gorgues

CRONICA

En ningún país de Europa se ha registrado, por lo que respecta a su situación política interior, por graves que hayan sido en este período de la post guerra sus complicaciones internacionales, un momento más difícil que el que atraviesa estos días la política italiana. El consintaye una triste actualidad de la vida en el extranjero que nos hemos visto obligados a no seguir muy al detalle durante los últimos días a causa de los quebrantos en la salud del compañero nuestro, encargado ordinariamente de la información y el comentario diario que dedicamos a esos asuntos cada vez más interesantes para la opinión pública española.

Italia está tocando las graves consecuencias de una dictadura, no de un hombre (que en ese caso habría sido tolerable y hasta conveniente en algún momento) si no la dictadura de todo un partido, el fascismo, amigo de los procedimientos violentos, de las oajas pasiones, de la desmesurada ambición, contra los cuales ha sido impotente Mussolini cuando ha querido ponerles coto.

El fascismo no se ha detenido ante las arbitrariedades más absurdas, ante el mismo crimen, para seguir siendo el dueño de los destinos de Italia que la audacia de Mussolini puso en sus manos, sin calcular tal vez en toda su extensión las consecuencias de un estado de cosas que el exagerado respeto del Rey a sus deberes constitucionales y la cobardía de los antiguos partidos políticos fueron las causas de su implantación y de su mantenimiento.

Y como los tiempos no están para que los pueblos soporten resignados determinados procedimientos de violencia, ha sobrevenido en Italia la reacción que era de temer, agravada por el error de Mussolini, el cual se empeña en no abandonar el Poder y echa mano de la resistencia más enérgica para mantenerse en él a todo trance, luchando desesperadamente contra la voluntad nacional, expresada con toda claridad en el propio Parlamento, hechura de Mussolini, y en los periódicos opuestos a su significación y a su política.

El jefe del Gobierno italiano no ha prestado oídos a esas manifestaciones inequívocas, personificadas por el insigne Giolitti, quien al fin y al cabo, a pesar de sus talentos y energía, tiene ochenta y tantos años de edad, que no es la más a propósito para conducir a la victoria a los sectores de opinión que se revuelven furiosos contra la dictadura fascista.

Lejos de escuchar la voz del pueblo, Mussolini disuelve el Parlamento; discurre una ley electoral nueva que desea aplicar a las elecciones que quisiera realizar enseguida para contar con una nueva mayoría en las Cámaras; obliga a dimitir a los tres ministros procedentes del antiguo partido liberal, perdiendo de ese modo el apoyo que aquella agrupación todavía le prestaba; persigue con saña a personajes y periódicos que le son adversos; efectúa registros en los domicilios de sus enemi-

gos; clausura centros, disuelve asociaciones y adopta un gesto de reto contra todos los que se muestran contrarios a su persona o a su política. Solamente el Rey, usando de sus facultades constitucionales pudiera atajar el mal. Pero ¿lo hará? Por ahora no se advierten síntomas de que se halle próxima una resolución soberana sobre un cambio inmediato de política.

Entre tanto, esa lucha que acabamos de señalar continúa sañudamente sin que nadie pueda vaticinar cuáles serán sus resultados, aun que todo el mundo cree que no pueden ser beneficiosos para la tranquilidad interior de Italia, ni tampoco para sus intervenciones en los problemas internacionales, en cuyas soluciones habrán de participar cumpliendo su misión de gran potencia europea.

Suceso misterioso

Barcelona, 7.—Los habitantes de una baraca situada cerca de la cantera El Borinot de la montaña de Montjuich, José Muñoz Juan y Dolores Doménech, oyeron esta noche, a las ocho y media, que de la parte trasera del polvorín allí existente partían gritos pidiendo auxilio.

Al llegar al sitio indicado encontraron tendida en el suelo a una mujer que tenía grandes heridas en la cabeza, y la pierna derecha estrozada por cuatro sitios.

Los habitantes de la baraca interrogaron a la mujer aludida, que dijo llamarse María Fernández Silveira de veinticinco años, habitante en la calle de Rabas 13. Con voz entre cortada añadió que hasta dicha hora había estado acompañada de un sujeto llamado Manuel Casto. La muchacha no pudo agregar ningún detalle más porque falleció.

El matrimonio referido dió aviso de lo que ocurría a los agentes de la autoridad, y éstos a su vez avisaron al juez de guardia. Este acudió al poco rato, y en una inspección que llevó a cabo en el lugar del suceso fué encontrada una piedra de grandes dimensiones manchada de sangre, sobre la cual se supone que cayó de cabeza la joven María Fernández.

Cerca de la piedra encontraron un zapato de la mucha ha y un paraguas clavado en tierra.

Los agentes de la autoridad que auxiliaban en sus diligencias al juez, realizaron un registro por aquellas inmediaciones y no encontraron rastro del acompañante de la muchacha, por lo cual el juez ha dió cuenta oficialmente de su desaparición, con objeto de que se proceda a su busca y captura.

Se supone que este sujeto, que había pasado la tarde en la montaña de Montjuich con María Fernández, quiso abusar de ésta, y en la huida la muchacha cayó por un terraplén de 25 metros de altura, hallada más tarde manchada de sangre.

La situación política en Chile

Santiago de Chile.—Sigue arrestado el ex diputado radical D. Pedro León Ugalde, quien, como ya se ha dicho, realizaba campaña contra el Gobierno.

Algunas entidades se han dirigido al Gobierno en solicitud de que sea puesto en libertad dicho señor; pero, tanto el ministro del Interior como el presidente, han contestado que, por el momento, y hasta que esté sustanciado el proceso que se sigue contra el Sr. León Ugalde, no es posible acceder a la petición formulada.

Expulsión de extranjeros

París 7.—Han sido detenidos en un «biró» unos cuarenta individuos, en su mayoría alemanes, austríacos y rusos, que llevaban armas prohibidas y que no habían cumplido los requisitos legales a que están obligados todos los extranjeros por este país o residir en él.

Todos serán expulsados de Francia.

Viaje por Africa en aeroplano

París 7.—Una Misión presidida por el coronel Degoy va a emprender un viaje de estudio por el Africa del Norte y el Africa Equatorial francesa.

La Misión viajará en dos aeroplanos de gran capacidad de transporte y movidos cada uno por cuatro motores.

Los dos pilotos principales han sido escogidos de entre los especialistas en grandes «raids», y son: el coronel Vallemín y el comandante Pelletier d'Olisy.

La Misión tiene por objeto atravesar el Africa del Norte, y, de dar buen resultado los dos aeroplanos, atravesar el gran desierto de Sahara; luego llegar hasta el lago Tchad, y, por último, hasta la frontera del Congo belga. El regreso se efectuará por el Sudán, Senegal, Dakar, Marruecos y España.

La situación política en Italia

Roma 7.—El Consejo de ministros celebrado esta mañana ha decidido que tan pronto como la Cámara apruebe, al reanudar sus sesiones el 12 del actual, el proyecto de reforma electoral, se clausure la legislatura parlamentaria.

Parece ser que las elecciones se celebrarán a principios de Mayo.

También aprobó el Consejo la serie de medidas encaminadas a mantener el orden público.

Han sido ya cerrados 59 Clubs de los partidos de oposición, así como 150 cafés y Círculos en donde se reúnan elementos adversos al Gobierno. Unos 120 grupos de la Asociación Italia Liberal han sido disueltos y se han practicado 855 registros domiciliarios. Hoy han continuado éstos.

Entre los numerosos detenidos hay once menores de edad.

A las cuatro de la madrugada de hoy se ha publicado la orden de movilización de la sexta legión fascista.

Los periódicos de oposición publican estadísticas de las víctimas causadas por el fascismo durante los últimos seis meses, a sea después del asesinato de Matteotti.

Según los datos publicados, ha habido 25 muertos, 77 heridos graves y 396 apaleados. Los edificios invadidos y devastados han sido 74.

En esta estadística no están comprendidos los que han resultado perjudicados en las violencias de los últimos días.

Por disposición del jefe del Gobierno ha sido hoy detenido el corresponsal en Roma de la «Chicago Tribune».

Se ha sabido que los tres ministros liberales que presentaron la dimisión de su cargo no hicieron en virtud de la decisión del señor Salandra al separarse del fascismo, sino a consecuencia de indicaciones expresas del señor Mussolini.

La Policía no cesa de practicar detenciones y registros.

En las últimas veinticuatro horas han sido detenidos dos numerosos locales donde, según el rumor público, celebraban reuniones los elementos subversivos.

Al estudiar el proyecto de ley Electoral todos los ministros se han mostrado favorables al voto múltiple; pero opuestos al voto obligatorio, al voto por carta y al voto de los emigrantes.

También se han mostrado favorables a la elección de «jure» de los candidatos sin contrincantes y a la proclamación de candidatos por la firma de la mayoría de los electores respectivos.

Entre los registros de importancia practicados hoy se halla el de la Asociación de antiguos combatientes de Trieste donde fueron detenidos varios asociados.

En Nápoles, los fascistas a altaron y devastaron la Redacción del «Corda Fratres» órgano de la Asociación de Estudiantes.

En Ferrara ha sido detenido el cónsul de la milicia fascista, Sr. Forti, por pesar sobre él acusaciones de complicidad en la muerte del arcobispo de Argenta, Dom Munzoni.

Por todas partes actúan con gran energía los «carabinieri» y la fuerza pública para mantener el orden.

Estafadores detenidos

Oviedo.—En una casa de huéspedes de la calle de Santa Clara fueron detenidos por la Policía Emilio López de Letona y Benigno Arribas, y no pudo ser detenido Ismael Gil, a quien se buscaba, por hallarse ausente en aquellos momentos.

Los detenidos han sido puestos a la disposición de la Dirección de Seguridad, que habla interesado su detención por suponerse que éstos preparaban un robo en el Banco de España de «villa».

Se dice que los reclamados habían venido a Oviedo para preparar numerosas «stafas» y organizar el asalto. Emilio es vecino de Madrid y Benigno fue factor de la Compañía del Norte. A Ismael se le considra como un terrorista muy peligroso.

DEL BRASIL

Río Janeiro.—Según los últimos datos facilitados por la secretaría del ministerio de Agricultura en el Estado de Sao Paulo, el «stock» de algodón existente alcanza a la respetable suma de tres millones de kilos.

Esta cifra aumentará en una próxima cosecha, pues el Gobierno tiene el propósito de fomentar considerablemente el cultivo de la citada planta.

A bordo del transatlántico «Massilia» ha marchado a Europa el director general de la Agencia Americana, D. Oscar de Carvalho Azevedo, a quien acompañan su distinguida esposa y bella hija.

Los señores de Azevedo fueron despedidos en el muelle por muchas personalidades y buen número de amigos particulares.

Dichos señores se dirigen a París. Según informes recogidos en Centros oficiales en breve se enviará al Parlamento para que sea discutido en tiempo oportuno un proyecto de ley transformando las Embajadas de París, Londres y Roma en Legaciones.

España en Marruecos

Bombardeos aéreos

Melilla.—La escuadrilla de servicio bombardeó las gradías enemigas de Dar Mizian observando en el campo escasos grupos. Uno de los aviones tuvo que descender con averías en Batel.

Se ha posesionado del mando de la base de hidroaviones el comandante Ugarte.

En actos del servicio se hirieron los soldados de la Compañía de Castillos, José Viqueir; de Isabel II, José Fernández; de Aviación, Benito Laverro; y de Regulares de Melilla, Benito Gutiérrez.

Los generales Sanjurjo y A'dave estuvieron en los asilos repartiendo los juguetes donados por la Asociación General de Caridad.

Un reconocimiento

Melilla 7.—Las piezas de artillería empleadas en las posiciones de Tauriat Tausat, Buhafra, Fahha, Sidi Messaud y Tifarut dispersaron grupos enemigos.

Una concentración rebelde que hostilizaba a un puesto de Sidi Tidini fué ahuyentada, con fuego de ametralladora, causándole varias bajas vistas.

Las guardias enemigas, que tirotearon el puesto de Sidi Tidini fué ahuyentada, con fuego de ametralladora, causándole varias bajas vistas.

Una columna que partió de Dar Quebdan efectuó reconocimiento y marcha táctica sobre Axir Azú, llegando a esta posición. El regreso se efectuó felizmente.

La vida del jafila

Larache 7.—En la frontera de las zonas española y francesa, la vida de jafila, E. Mehedi hizo patente su agradecimiento por las atenciones de que la hicieron objeto las autoridades españolas, y rogó al jefe de Intervención, D. Gustavo Sostoa, lo transmitiese al alto comisario.

El aguinaldo del soldado

En la Casa de España se repartieron numerosos juguetes a los niños pobres con motivo de la fiesta de Reyes.

Se ha celebrado con gran brillantez la fiesta del Aguinaldo del soldado.

En el Alcázar se dijo una misa de campaña y en una función benéfica se hizo el reparto del aguinaldo.

Las tropas fueron obsequiadas con rancho extraordinario.

El general Riquelme pronunció un discurso, terminando la fiesta con vitores.

Las columnas permanecen en sus bases sin realizar movimientos.

Llegada del general Souza

Ceuta 7.—Ha llegado, procedente de Algeciras, el general Souza. Fué recibido por las autoridades.

A bordo del cañonero «Bonifaz» recorrieron la costa varios jefes militares.

La oficialidad del cañonero «Cánovas del Castillo» ha dado un té a la alta sociedad ceutí.

Las damas de la Cruz Roja han realizado repartos de juguetes a los asilos, escuelas públicas y demás niños pobres.

El comunicado de anoche

En la Presidencia se facilitó anoche el parte siguiente:

Melilla.—Sin novedad.

Ceuta, Tetuán y Larache.—La única nota saliente ha sido un combate sostenido por la columna del general Saro en las inmediaciones de la zona internacional, cogiendo al enemigo muertos y armamento.

Regreso del grupo de Instrucción

Sevilla 7.—En tren militar marcharon esta mañana a Madrid las fuerzas de Artillería del grupo de Instrucción, que llegaron ayer de Ceuta y van al mando del teniente coronel Sr. Velarde.

En la estación fueron despedidos por jefes y oficiales de la guarnición, y en nombre del infante D. Carlos acudió el teniente coronel Sr. Escosura.

Al partir el convoy, las fuerzas fueron vitoreadas.

Homenaje a un aviador

Torrelaguna 7.—Ha sido nombrado hijo predilecto de esta villa el capitán de Aviación D. Juan Sanz Prieto, en homenaje a los repetidos actos heroicos que ha realizado en la campaña de Marruecos, en la que fué siete veces herido.

El bravo capitán está propuesto para la laureada.

Noticias militares

Homenaje a un aviador

Torrelaguna 7.—Ha sido nombrado hijo predilecto de esta villa el capitán de Aviación D. Juan Sanz Prieto, en homenaje a los repetidos actos heroicos que ha realizado en la campaña de Marruecos, en la que fué siete veces herido.

El bravo capitán está propuesto para la laureada.

La reducción del impuesto de inquilinato

El proyecto de reducción del impuesto de inquilinato que tiene el estudio el Ayuntamiento de Ceuta, después del arbitrio los cuartos hasta 2.000 pesetas.

También se reducen los tipos de los alquileres a un tipo es.

Los alquileres de 2.500 pesetas, que contrahuyen en la actualidad el tipo de 6.50 por 100, a 1.625 pesetas anuales; no pagarán en lo sucesivo más que 33.75, lo cual prácticamente equivale a una supresión poco menos que total.

Por esos beneficios habrán de obtenerse

en los demás cuartos de índole modesta. Así: Los pisos de 25.000 pesetas pagarán 37.50 en lugar de 175. Los de 3.000, pagarán 105 en lugar de 350. Los de 3.500, pagarán 192.50 en lugar de 350.

La graduación en la escala va siendo menor cuanto mayor es el precio.

El tipo de 250 que se aplica a un tipo de 7.000, no se aplicará hasta las 9.000.

Además hay bonificación hasta del 20 por 100 a las familias numerosas, excepto las que ocupen pisos superiores a 9.000 pesetas.

Familias con cuatro a cinco hijos Inclusive, el 10 por 100 de bonificación anual; (idem con seis a siete hijos), el 15 por 100; (idem con ocho hijos en adelante), el 20 por 100.

A su vez se aplicará el recargo del 20 por 100 a las cuotas de aquellos contribuyentes que no tengan como familia, dentro de cuarto grado, sin limitación de alquileres, cuando sean objeto del arbitrio.

Como esto significa una recaudación de cerca de tres millones en la recaudación por el concepto de inquilinato, se propone la creación o aumento de otros arbitrios, como, por ejemplo, mantenimiento con carácter permanente del 9 por 100 sobre aumentos de fontanerías, que puede dar holgadamente un millón de pesetas anuales; patentes sobre joyerías y venta de joyas con cuota moderada; recargo de la contribución del impuesto de carruajes de lujo para los automóviles de gran potencia o marcas costosas, diferenciando los de coches modestos o de poca fuerza; recargo en la contribución de bebidas espirituosas y de alcoholes, etc., etc.

Declaraciones del general Despujols

El jefe del Estado Mayor del ejército de África, general Sr. Despujols, que se encuentra en Barcelona para asistir a la boda de una hija suya, ha hecho a un periodista las siguientes manifestaciones respecto al problema marroquí:

«Ahora atravesamos en Marruecos un período de calma, y, salvo las pequeñas agresiones, inevitables mientras tengamos a meros en frente, la paralización es casi completa. E plen que haya de adoptarse depende de la pacificación de las cabillas de Anyera y Hauz, que va por buen camino merced a la intensa labor política que se lleva a cabo.»

El presidente irá a Madrid el día 21, con objeto de pasar en la corte el Santo del Rey. El general Primo de Rivera piensa volver a Marruecos, pero supongo que sus compañeros de Gobierno le disuadirán de su propósito, pues realmente su presencia en África no es tan indispensable, pasada la época peligrosa y álgida de las operaciones. Por ello creo que se nombrará nuevo general en jefe, y el general Primo de Rivera continuará al frente del Directorio.»

Ayuntamiento

Sesión de la permanente

A las once y media y presidiendo el señor conde de Vellellano, se lee y aprueba el acta de la anterior, quedando abierta la sesión.

Se ven aprobando: Infinidad de asuntos del despacho de oficio, entre ellos, uno referente a multas impuestas en la Metrópoli; otro suspendiendo de empleo al inspector de automóviles y jefe de talleres del Servicio de Limpieza.

Otro, ídem ídem, a un romero del Matadero.

En el orden del día, se propone y aprueba la nueva lista de compañía que ha de actuar en el teatro Español, desde el día 27 de este mes.

Se obtiene el voto de la Comisión permanente para la adquisición de fieras del Parque Zoológico.

Se aprueba el nombramiento interino por un nuevo plazo reglamentario, del cargo de director del Matadero y Mercados de ganados.

Ampliamente se discute el aumento de una peseta a cada uno de los marifes del Matadero antedicho, que no se aprueba sino a condición de hacerlo cuando se vea si el Matadero produce lo suficiente para estos aumentos.

Se aprueba que asista la Banda Municipal a un concierto organizado en el teatro del Centro por el «Casal Catalá».

TEATRO REAL

«Aida» y «Bohème»

A modo de función popular, gran acierto de la Empresa, que facilita así alguna que otra vez el deleite de la ópera a las clases modestas y a las perezosas regañadas con la tenue de soiree se representó anoche por última vez «Aida», una de las óperas predilectas del público madrileño.

La esclava etiope, María Llácer, cantó muy bien, con el gusto de siempre, más bien con entusiasmo, y derrochó su voz fresca y potente. Lindi, el tenor, convertido en Radamés.

Se destacó asimismo y sobresalió como siempre Teresa Battagi, la admirable bailarina italiana, no ya primera del regío teatro, sino primera de todas las bailarinas.

Esta noche canta «Bohème» por segunda vez la Teiko Kiwa y el viernes, con la última representación se despedirá de nuestro público la gentil artista japonesa con la misma representación.

Y ya se anuncian acontecimientos para la próxima semana, lo que demuestra que por parte de la Empresa, merecedora de toda suerte, no se descansa en la confección del programa.

El Directorio militar

EL PROBLEMA DE LAS COOPERATIVAS

Terminó anoche el Consejo del Directorio a las nueve y cuarto y asistieron los subsecretarios de Guerra y Trabajo.

Este último día cuanta de un proyecto de decreto creando una Comisión que en el plazo de un mes entregará al ministerio de Trabajo unas bases que servirán para adoptar medidas legislativas conducentes a resolver los problemas de la cooperación: constitución de Cooperativas, ventajas y disposiciones que habrán de dictarse por el Estado para el funcionamiento de las mismas, Federación de Cooperativas y alcance de sus atribuciones.

A dichas disposiciones se acompañan otras bases que servirán de punto de partida para que la Comisión pueda realizar su cometido con el mayor éxito y eficacia posibles.

El Directorio terminó el estudio de las disposiciones referentes a la reorganización de Cuerpo de médicos del Registro civil.

Añadió el general Valespino que en Marruecos no había novedad.

SIN NOTICIAS

Al llegar ayer tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, como los periodistas le preguntaron si tenía alguna noticia o impresión que comunicarle, les contestó que aborrecía la guerra.

Un reportero le hizo observar que los letrados se veían defraudados desde hacía muchos años con la carencia de acontecimientos que poder comentar.

«Pues que comenten —respondió con cierta vivacidad el presidente— la actualidad extranjera, que tiene bastante que comentar.»

EL JUEZ DE LA CAUSA DE VERA

Para cumplir lo dispuesto por el Consejo Supremo de Guerra y Marina en la causa por los sucesos de Vera, mañana ingresará en el fuerte de Alfonso XII, sito en el monte de San Cristóbal (Pamplona) el juez instructor de acusatorio, comandante de Infantería señor Castejón, para cumplir un mes de arresto.

LA RIQUEZA FORESTAL

Los propietarios de montes de la provincia de Teruel han elevado una instancia al Directorio pidiendo la derogación del Real decreto de 3 de Diciembre último que pone cortapisas a la tala de árboles.

Proponen que para armonizar los intereses de la industria maderera y la defensa de la riqueza forestal de España, se prohíba solamente la tala de árboles que tengan una diámetro menor de 20 a 25 centímetros, obligándose en cambio a los propietarios a plantar un número de árboles proporcional a las cortas que se hagan.

DESPACHO

Con el presidente interino del Directorio despatcharon esta mañana los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Marina.

DE PALACIO

Se encuentra muy activado de la indisposición que padece S. M. el Rey.

Esta mañana se verificó la presentación de los Reyes de la nueva embajadora de Francia, Sra de Peretti de la Rocca.

El lunes próximo se celebrará en Palacio el banquete con que anualmente obsequia el Rey al Cuerpo diplomático extranjero acreditado en Madrid.

La Reina doña Victoria despachó esta mañana con el secretario de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja señor marqués de Hoyos.

Juicios ajenos

No nos referimos más que al planeta que por desgracia habitamos.

En su época de mayor crisis cuando la vida es más difícil en todas partes y los afectos del corazón humano se borran y los egoísmos crecen y se olvidan los dictados del Creador.

«Amos los unos a los otros» en estos momentos en que todos los hombres parecen lobos e impera la codicia y la ambición, y el más fuerte se impone al débil y los pueblos se aletargan en decadencia lamentable como cejen algunos cuerpos atrofiados y envilecidos ante las drogas y las raras bebidas, entonces, coincidiendo con este instante que la Historia del mundo marcará de modo imborrable, la Prensa es perseguida en los pueblos que se afanan por la civilización. Dirían que el hombre quiere volver a su estado primitivo y lucha por destruirse así mismo sus más poderosos medios de cultura.

Vemos en Francia un proceso y persecución contra L'Eclair, que es el atentado mayor contra la libertad profesional precisamente en el país que ha hecho cuna de la libertad. Vemos en Italia cómo los estertores de una dictadura que ha simbolizado toda la ambición personal, son gritos contra la Prensa, asaltos a la Prensa, persecuciones, pero de tal índole, que masas de fascistas, es decir, los más y los fuertes, porque son los gubernamentales, arremeten contra las indefensas redacciones y destruyen los modestos útiles del trabajo. Y eso que en Italia a pesar de ese cambio de postura de Mussolini, asombro hoy del mundo que le ve cabalgar sin estribos ni bridas, a carrera loca, no ha sido posible lograr el total amordazamiento de la Prensa.

Y si dirigimos nuestra mirada a Rusia, un espantoso frío de muerte nos conmueve.

Los periodistas, los escritores recurren al suicidio como punto final de sus torturas y persecuciones. Ayer fué el gran poeta Chilaijeff el que se privó de la vida, después el gran escritor Kuznetsoff y última mente otro escritor de no menos fama Sobol, han perecido trágicamente. Y son más de 300 periodistas y escritores los que gimen en Moscú y temen correr igual suerte trágica.

Nunca se vió un huracán que azotase contra la Prensa como ahora. ¡Así les va a los pueblos que de tal modo proceden! Como les iba a los bárbaros que invadían los floridos campos de Roma y era su primer cuidado destruir los aperos de la branza.

Carta de Primo de Rivera al "Times" de Londres

Londres 7.—El Times publica una carta del general Primo de Rivera, en la que éste le da las gracias por sus artículos moderados concernientes a las operaciones españolas en Marruecos.

En dicha carta el general Primo de Rivera dice que cuenta con el apoyo moral de los países interesados en el Mediterráneo.

Un joven desaparece llevándose 75.000 pesetas en alhajas

Desde hace varios días la Policía se ocupa en seguir la pista de un suceso originado por la pernicioso influencia de los «cabarets», de la que ha sido ahora víctima un muchacho de quince años de edad, llamado Julio Arnal Aranguren, perteneciente a una distinguida familia de Zaragoza, ciudad de la que ha desaparecido hace unos días, en unión de una artista de «varietés».

Las noticias llegadas a la Dirección general de Seguridad y que produjeron gran revuelo en dicho centro, son las siguientes:

Hice próximamente un mes, llegó a Zaragoza un artista de «varietés» llamado «La Argentina», que hizo su debut en un cabaret de dicha ciudad, al que concurría Julio Arnal.

Este ingresó rápidamente en el grupo de adadores de la artista, y doce o quince días después entraba en relaciones amorosas.

Ere los amantes surgió la idea de la fuga, pero como no contaba con los medios para ello, aplazaron la realización de plan esperando mejores días.

El día 31 por la noche, no se sabe si de acuerdo o ignorante la artista de lo que se había hecho, Julio llevó a efecto la fuga con su novia después de dejar a su familia una carta pidiendo perdón y daba cuenta de una sustracción cometida.

La familia del fugado practicó en la casa una detenida pesquisa cuyo resultado fué el averiguar que de un mueble previamente descerrado se había llevado dos pendientes de brillantes, dos pulseras con monedas de oro, dos pendientes de brillantes montados en platino, un anillo de oro y brillantes y otras alhajas de menos valor, que su propietaria, doña Joaquina Arnal, tía del fugado, valora en 75.000 pesetas.

Además de lo reseñado se llevó también 475 pesetas en metálico.

Siguió averiguaciones practicadas por la Policía, el muchacho después de apoderarse de las alhajas se descolgó por un balcón y se fué en busca de la artista con la que vino a Madrid en el rápido del día 4.

Del hecho se tuvo noticia en la Dirección de Seguridad por un telegrama del juez de instrucción del distrito de San Pablo de Zaragoza que interesa la captura de los desaparecidos y rápidamente la Policía se puso en movimiento para lograr la detención.

Esta madrugada se han hecho pesquisas en varios locales pero sin resultado alguno.

DE SOCIEDAD

El sábado, festividad de San Gonzalo de Aserano, celebrarán sus días, además de Su Alteza el infante D. Gonzalo, hijo de los Reyes, los marqueses de la Gándara, Guad el Jeld, Mirabal y Mirasol; condes de Alba de Yeltes, Cesa Sola, Gondomar, Macuriges y Peña Castillo, y Sres. Creus, Chávarri, López Dóriga, Bilbao, Morá, Lloréns, Locrán, Taiboda, Pérez del Pulgar, Ozores, Losada y Maldonado.

La encantadora Nilit Fuentes, hija de los ministros de E. Salvador, invitó ayer tarde a sus amigos para tomar el tradicional «gâteau de Rois».

Con la gentil señorita de Fuentes merendaron las señoritas Isabel y María Teresa Lloréns y Martínez de Irujo; Isabel y Elvira Carrasco Carrizosa.

Pino y María Jesús Orzoco, Carmen y Susana Vía Artal, Carmen y Pilar Sotomayor, Isabel y Conchita Coullaut Vaiera, Rosario Dolres y Josefina Martín Amado.

El centenario de Sagasta

Logroño 7.—La Comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado organizar un gran dioso homenaje a la memoria del gran político progresista D. Práxedes Mateo Sagasta, cuyo recto se verificará en el día actual con motivo del centenario de su nacimiento.

Por la cultura nacional

Para la defensa de los derechos de los padres, de los hijos y de los profesores en materia de enseñanza; promover la cultura y educación nacionales, i. f. i. n. d. r. en la juventud escolar e amor a la Patria y a sus gloriosas y cristianas tradiciones, imprimiendo en sus almas fe inquebrantable en el espíritu y distinción de la raza, y laborar, en suma, por la formación de una juventud netamente española, fuerte de alma y cuerpo, se está trabajando en pro de una organización que constituirá asociaciones en el mayor número posible de pueblos, las cuales, unidas, formarán la Federación Nacional de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza.

Los fines próximos de esta Federación son conseguir la inmediata implantación del cuestionario único, el examen igual para todos y el Tribunal independiente; e que todo padre pueda educar a sus hijos donde quiera y con quien quiera, sin violentar la conciencia de nadie, y llevar la cultura patria por medios que no graven la economía nacional y encarezcan la vida de todos.

Cuanto estén conformes con los fines de esta organización podrán pertenecer a las Asociaciones de tal Federación, enviando su adhesión a la Comisión organizadora, Valverde, 22 o a cualquiera de los colegios de la localidad donde se halla establecida una Asociación.

El marqués de Salisbury cae de un caballo

Londres 7.—El marqués de Salisbury, recientemente nombrado primer delegado inglés en la Conferencia del Opio, que se celebrará en Ginebra el 12 del actual, acaba de ser víctima de una caída de caballo y no podrá por ello, marchar a Ginebra en la fecha prevista.

NOTICIAS OFICIALES

Cursos de aviación

Se pro-ruga el curso dispuesto por Real orden circular de 3 de Agosto último para elección de jefes de grupo y escuadrillas, desde el 17 de Diciembre próximo pasado, hasta fin del mes actual.

Preparación para las clases de tropa

Su Majestad ha firmado el siguiente decreto.

Artículo único. El apartado (a) del epígrafe «Clases de primer grupo» de la base undécima del decreto ley de 30 de Marzo último, queda redactado en la forma siguiente:

a) Los soldados pertenecientes al primer grupo, que por su buen espíritu, inteligencia, carácter, aplicación y conducta lo merezcan, serán preparados para cabos y, sucesivamente, para sargentos y suboficiales, pudiéndose con ceder a cada una de estas cuatro clases reenganches con premio hasta la edad y en las condiciones que se determinen en los respectivos reglamentos. Los suboficiales que al cumplir los treinta y cinco años de edad hayan obtenido el título de monitores de gimnasia en la Escuela Oficial, podrán aspirar a títulos y destinos de maestros de primera enseñanza con los complementos y sueldos reglamentarios en esa carrera, a cuyo efecto recibirán una preparación en las Escuelas normales, en las que deberán probar su aptitud, continuando mientras permanezcan en ellas en el disfrute del sueldo de su empleo.

NOTICIAS

La Real Academia Nacional de Medicina celebrará sesión pública el viernes 9 de los corrientes, a las seis de la tarde, en la que el doctor D. José Muñoz del Castillo, presidente de la sección de Ciencias Físico Químicas de la Real Academia de Ciencias y director del Instituto de Radioactividad, dará una conferencia acerca de «Acciones biológicas lentas de la radioactividad: enserglación celular y estados vitales: enumeración y crítica de experimentación en el hombre, en animales y en plantas».

En el Centro Iberoamericano de Cultura popular femenina ha quedado abierta la matrícula para el segundo trimestre del curso de 1924-25 para las asignaturas que constituyen el cuadro de enseñanza de este Centro, que son: Cultura infantil, Clases preparatorias, Sección artística y comercial, Enseñanzas del hogar y Clases nocturnas para obreras para obreras.

En la Secretaría, Fuencarral 145 (junto al teatro) de diez a una y de tres a siete, se facilitará detalles referentes a las matrículas y demás secciones.

Con el fin de ayudar a quien verdaderamente lo necesite y propagar sus enseñanzas, esta Asociación ofrece matrícula gratuita, en cualquiera de las secciones anteriores, a las señoritas que justifiquen que sus medios económicos no les permiten sufragar matrícula de pago.

Atentado contra un jefe macedónico

Sofía 7.—Hoy ha sido asesinado el jefe revolucionario macedónico Sr. Micheff. Este atentado se considera como una nueva represalia por el asesinato de Teodoro Alexandres.

TEATROS

REY ALFONSO

«La bondad»

Decididamente desde que D. Pedro Muñoz Seca se ha dedicado a llevar al teatro cosas sentimentales hasta con notas melodramáticas ha variado para el aplaudido autor el curso que llevaba.

No digo, precisamente, que sean fracasos sus estrenos, pero sí afirmo que el público se ha antes más satisfecho que ahora las noches de estreno de Muñoz Seca.

P. ocurre, pues, el gracioso autor volver a lo suyo, dejándose de filosofías y sentimentalismos. Ya se puede haber convenido que los derechos tejan con el nuevo género.

«La bondad» no se puede decir que sea una mala comedia, pero no es buena, y gracias a la interpretación, que fué excelente por parte de todos, se salvó de un naufragio completo.

MAQUIAVELO

EN EL CISNE

Presentación de dos baritonos

La Empresa del teatro del Cisne, queriendo corresponder a las atenciones que el público la dispensa, llenando casi a diario la inmensa sala, no omite sacrificio y con el fin de que las obras tengan la mejor interpretación, allí donde averigua que existe un artista que venga a satisfacer los deseos de los aficionados al teatro clásico lírico español, allí acude. Ayer se presentaron a la sanción del público dos baritonos: Manuel Lara, en la función de la tarde cantó «La Tempranica» y Jesús Menéndez interpretó el protagonista de la preciosa zarzuela de Camprón y el maestro Barbier titulada «El diablo en el poder», obteniendo un franco éxito del que participaron en grandes proporciones las señoras Peris y Arroyo, señorita Salvador y Sres. Rebull, Garro y Román.

Convocatoria para el premio Piquer

En cumplimiento de la última voluntad del Sr. D. José Piquer, la Real Academia Española adjudicará en 1925 un premio de 1.600 pesetas a la mejor obra dramática estrenada en alguno de los teatros del Reino durante el año 1924, compuesta en lengua castellana por literatos españoles, siempre que la que aventaje en mérito a las demás le tenga suficiente, a juicio de la Corporación, para lograr la recompensa.

Será condición precisa que los escritores que aspiren al premio, lo soliciten de la Academia, remitiendo cinco ejemplares de la obra dramática.

También podrá cualquiera otra persona hacer la petición, respondiendo de que el autor aceptará el premio, en caso de que le fuere otorgado.

El autor premiado, cuando en los ejemplares de la obra haga mención del premio, señalará el concurso en que lo obtuvo y no podrá incluir en el volumen ningún otro texto.

En posteriores ediciones no podrá hacer tal mención sino con el permiso que la Academia dé, con previo examen del impreso.

Dichas obras, con las solicitudes correspondientes, se recibirán en la Secretaría de este Cuerpo literario hasta las once de la noche del último día de Enero de 1925.

Los individuos de número y los correspondientes de esta Academia no concurrirán, a este certamen.

Las relaciones franco-alemanas

Berlín.—En una nota oficiosa facilitada a la Prensa se protesta contra el proyecto de «modus vivendi» comercial propuesto por el Delegación francesa en vista de la imposibilidad de aceptar antes del día 10 de este mes el pro-

yecto Tratado de comercio francoalemán. Dice la nota que ese proyecto de «modus vivendi», con sus 43 artículos, constituye un verdadero proyecto de Tratado comercial.

«Está dividido—dice—en dos partes: una económica y otra jurídica.

Francés—añade—se esfuerza en conseguir todo lo que desea y le conviene. Pide la prórroga del régimen especial de Alsacia y Lorena, pero no ofrece en cambio sino tan sólo la aplicación de su tarifa mínima a determinado número de productos alemanes, y de su tarifa intermedia a otros varios, reservándose además el derecho de aumentar esas tarifas intermedias suyas.

En la segunda parte del proyecto no se habla ni siquiera del régimen consular.»

Información de Marina

Cuerpo general

Ha sido nombrado segundo comandante de la provincia marítima de Vizcaya, el capitán de corbeta D. Venancio Pérez Zorrilla y ayudante del distrito marítimo de Santa Eugenia de Rivera al alférez de navío de la escala de reserva auxiliar D. Angel Alvarado Saavedra, que pasa destinado de ayudante a la Comandancia de Marina de la Coruña.

Se conceden dos meses de licencia por enfermo para Cartagena y Madrid al capitán de corbeta D. Julio Ochoa Latorre y para Cádiz, al alférez de navío D. Eduardo Gener.

Al alférez de navío D. Manuel Escolosa Rodríguez se le conceden dos meses de licencia para asuntos propios para San Fernando y Madrid.

Concesión de la medalla naval

De Real orden se ha dispuesto que se circule en la Armada las órdenes generales de la escuadra correspondientes al día 21 de Noviembre próximo pasado, por las que se concede la medalla naval al capitán de fragata D. Carlos Boado y Suances y alférez de navío D. José Borón Romero. D. Juan Díaz Domínguez y D. Jorge Vara Morán, por su meritoria conducta en diversos hechos de Armas en que han intervenido en Marruecos.

Al capitán de fragata D. Carlos Boado, se le concede por sus servicios en las evacuaciones de las posiciones de M. Ter, Tigulinas, Targa, Kaseras y Uad Lau, sobre todo en esta última, dice la orden general, siempre bajo el fuego del enemigo y en serias ocasiones de mar, demostrando en ellas, no solo su valor, sino también sus excepcionales condiciones tanto militares como marineras, especialmente en Uad Lau, por haber sido la que más dificultades ha presentado, salvando con su acertada organización el embarco de personal y material, que se componía de 3.900 hombres, 460 cabezas de ganado, dos baterías de cuatro cañones cada una, municiones correspondientes, herramientas, ametralladoras, un camión una camioneta, un coche, ambulancia, cinco carros, dos aeroplanos y bastante material de viveres, que sólo se hizo con tres bajas y en quince horas.

A los alféreces de navío D. Jorge Vara y D. Juan Díaz se les concede por su gran serenidad y espíritu en la defensa y salvamento de un hidroavión que ambos tripulaban y que fué derribado y atacado por el enemigo frente a la playa de Tigulinas, a al alférez de navío comandante del remolcador «Gaditano», D. José María Borón, por sus importantes servicios al conducir y proteger los convoyes marítimos a las posiciones costeras bajo el fuego enemigo.

INAUGURACION DE UNA CAPILLA

Toledo 7.—Se celebró ayer la inauguración de la capilla de la Real Congregación Militar, Asociación dirigida por los padres jesuitas para los alumnos de la Academia de Infantería. El cardenal primado, que ofició, administró la Sagrada Comunión a los congregantes, que vestían uniforme de gala.

Después pronunció su eminencia sentida plática.

Terminada la ceremonia religiosa, los concurrentes fueron obsequiados con un desayuno. La nueva capilla, decorada con gusto artístico, tiene a sus lados unos cuadros de honor con los nombres de 50 congregantes de esta Cofradía muertos heroicamente en campaña.

LA BOLSA

Notas dadas por los cotizadores por la Casa Sotol y Torre, hermanos, banqueros, calle de Alcalá, número 28

VALORES PUBLICOS

Table with columns for bond types (e.g., 4 por 100 perpetuo interior), denominations, and prices. Includes entries for Series F, D, and C of various denominations.

Obligaciones del Tesoro

Table listing Treasury obligations with prices for different terms and denominations.

Apuntamiento de Madrid

Table listing market prices for various commodities and goods in Madrid.

Obligaciones de 1888

Table listing prices for 1888 obligations, including interior and exterior bonds.

Exposiciones interior al 5 por 100

Table listing prices for 5% interior exhibition bonds.

Cédulas de Emancipación

Table listing prices for Emancipation certificates.

Villa Madrid 1908 (Deudas y obras)

Table listing prices for 1908 Madrid bonds.

Empréstito de 1914

Table listing prices for 1914 bonds.

Empréstito de 1918

Table listing prices for 1918 bonds.

Banco Hipotecario de España

Table listing prices for Spanish Mortgage Bank bonds.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100

Table listing prices for 4% mortgage certificates.

Idem id. al 5 por 100

Table listing prices for 5% mortgage certificates.

Cédulas hipotecarias al 6 por 100

Table listing prices for 6% mortgage certificates.

Empréstito de Marruecos

Table listing prices for Moroccan bonds.

Asiáticas. Valores industriales

Table listing prices for Asian industrial values.

Acciones del Banco de España

Table listing prices for Banco de España shares.

Idem de la Compañía A. de Tabac

Table listing prices for A. de Tabac shares.

Idem del Banco Hipotecario

Table listing prices for Banco Hipotecario shares.

Idem del Hispanoamericano

Table listing prices for Hispanoamericano shares.

Idem del Español de Crédito

Table listing prices for Español de Crédito shares.

Idem del Fénix

Table listing prices for Fénix shares.

Duro Falcón

Table listing prices for Duro Falcón shares.

Banco Naval (Obligaciones)

Table listing prices for Banco Naval obligations.

Accionistas extranjeros

Table listing prices for foreign shareholders.

Idem ordinarias

Table listing prices for ordinary shares.

Valeores extranjeros

Table listing prices for foreign values.

Banco Rio de la Plata

Table listing prices for Banco Rio de la Plata.

Obligaciones de Matletas

Table listing prices for Matletas obligations.

Banco Paraguayo

Table listing prices for Banco Paraguayo.

MONEDA EXTRANJERA

Table listing prices for foreign currency.

Table listing prices for foreign currency (continued).

Los premios se destinarán a recompensar actos de virtud que tengan por base el amor filial, la abnegación, la honradez, la probidad acreditada, el valor que produzca beneficios a la Humanidad, las desgracias ocasionadas por reveses de fortuna que hayan cambiado la situación de personas honorables y que éstas hayan soportado cumpliendo con sus deberes de todo género, y, en fin, cuanto a juicio de la Corporación se estimare como ejemplar y meritorio en la vida de los pobres honrados.

Se adjudicará el socorro para aliviar la suerte de hombres de letras o de sus viudas o familias, siempre que se hayan hecho dignos de este beneficio.

Los premios podrán consistir en una cantidad en metálico o en una medalla honorífica.

Premios y socorros se otorgarán por libre iniciativa de la Academia, a instancia de los interesados o a propuesta de cualesquiera otras personas.

Las instancias y propuestas relativas a premios se presentarán en la secretaría de la Academia hasta el 30 de Septiembre de 1925.

Barcelona al día

Barcelona 7.—El juez que instruye el sumario por estafa contra Ricardo Durban ha decretado la libertad del procesado Delfín Zambrano por haber hecho efectiva la suma de 3.000 pesetas en concepto de fianza.

Siempre presentándose muchos acreedores, y se espera que aumente el número de éstos que alcanzan ya la cifra de setenta.

Ricardo Durban gozaba de un crédito ilimitado en esta plaza y fuera de ella, lo que le permitía adquirir géneros de todas clases, cuyos pagos hacía efectivos mediante letras que ponía en circulación. A veces pagaba directamente a las Casas proveedoras.

A mediados del pasado Diciembre empezó a dejar de cumplir sus compromisos, pues las letras que iba vendiendo no las pagaba, y con gran cautela lanzaba otras nuevas a la circulación. Esta conducta causó gran escombros en las Casas que tenían relaciones comerciales con él, pero nunca se pensó que llegase a la estafa y a la huida.

Al llegar al portal de su casa, P. ovenza, 223, D. Ramón Castell, el súbdito suizo Jean Loring, de cuarenta y nueve años, que se había apostado en la acea de enfrente, hizo siete disparos de pistola. El Sr. Castell cayó al suelo gravemente herido, y el agresor se acercó a él y lo pisoteó.

Entre varios transeúntes trasladaron a la víctima al Dispensario próximo y detuvieron al autor de la agresión.

Ante el juez de guardia declaró el agresor que había intentado matar al Sr. Castell por que le había estafado cuarenta mil pesetas, dejándole en la miseria, pues dicha suma era todo su capital.

El Sr. Castell niega que haya engañado a su agresor. Lo único que hizo fue presentarle a un amigo suyo, a quien el suizo compró una fábrica de géneros de punto para desarrollar el negocio, y cree que habrá fracasado Jean por no entenderlo.

Se encuentra en esta capital el profesor de Urología de París M. Félix Leguen, que ha sido obsequiado con un banquete por el decano de la Facultad de Barcelona y por compatriotas suyos.

La Policía practicando averiguaciones para esclarecer el suceso de la montaña de Montjuich, donde encontró la muerte la joven Marie Fernández ha comprobado algunos extremos interesantes.

El novio, Manuel Castro, vive como recluso en la calle Condal, núm. 15, por donde no ha aparecido en todo el día, así como tampoco en un almacén de hierro, donde presta servicio como mozo. El Manuel es natural de Termo, de estatura elevada y usa barba cerrada.

También ha comprobado la Policía que el segundo apellido de la muerta es Pedreira y no Siviera.

La familia de María ha comparecido hoy declarando que se oponían a las relaciones de esta con Manuel por tener el tal sujeto antecedentes poco satisfactorios.

Añadieron que María era natural de Lugo, y que prestaba servicio como criada en la calle de Rodas número 13.

Los amos de la víctima han declarado que

la joven era de complexión robusta y de una fuerza impropia de su sexo, y que ayer salió de paseo, vistiendo traje azul.

Se ha comprobado que María acudía todos los domingos a una fiesta de la calle de la Cruz Cubierta, donde cantaba y bailaba con los amigos, y en a cual conoció a su novio. Se sabe también que cuando salían de dicho establecimiento daban un paseo por la montaña de Montjuich.

Se supone que se trató de un crimen, y que Manuel trató de abusar de María.

La estafa a los conserveros riojanos

Lugo 7.—No es claro que ascienda a cuatro millones la cantidad estafada por el comerciante de Barcelona Ricardo Durban a las industrias conserveras riojanas. Se sabe que en Calahorra, donde más operaba, no llega lo estafado a 300.000 pesetas y en Alfoz no pasó de 100.000.

Este número ha sido sometido a la previa censura militar

Espectáculos

ESPAÑOL.—(Compañía Guerrero Mendive).—A las 10, 15 y 20. La estirpe de Sevilla.—A las 6 y 8.

FONTALBA.—A las 10, 15, 1945.

LARA.—A las 6 y 10, 30. El alma de la vida.—A las 10, 15, 20.

CENTRO.—A las 6, Su desconsolada esposa.—A las 10, 15, 20. Las de Caín.

APOLO.—A las 6, 15. Los obreros del capitán Grant.—A las 10, 30. Don Quintín el Amargoso o El que siembra vientos...

REY ALFONSO.—Compañía cómico-dramática.—A las 6, 30. Pimiento.—A las 10, 30. La bondad.

REINA VICTORIA.—A las 6, Bésame usted.—A las 10, 30. La mano misteriosa.

INFANTA ISABEL.—A las 10, 15. El aire de Madrid. A las 8, El mendigo de Guernica.

ESLAVA.—(Catharina Barcena).—A las 6, 15. La risa de Juan y Sreventa.—A las 10, 30. El jardín encantado de París (evista).

COMEDIA.—(Compañía cómico dramática).—A las 6 y 10, 15. Bartolo tiene una flauta.

COMICO.—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 10, 30. Memorias de San Juan y Lecciones de buen amor.

LATINA.—Compañía de Miguel Muñoz.—A las 10, 15. Traidor, inconfeso y mártir.

EL CISNE.—Plaza de Chamberí, junto a «Metro».—(Compañía Arias-Povedano).—A las 6, 15. El día de en el Poder.—A las 10, 15. Marina.

MARTIN.—A las 6, 30. El señorío de Ponte y Levantate y andal.—A las 10, 30. El gall de Morón y Levantate y andal.

FUENCARRAL.—(Compañía Loreto Chicote).—A las 6 y 10, 15. ¿Que te crees tú eso y de Miraflores... y a prueba!

MARAVILLAS.—(Compañía Alba-Bonifaz).—A las 10, 30. Rositas de olor.

ROMEA.—Compañía de «variedades».—Colossal programa de atracciones.—Exito de Luis Estero, Remper, Lepe, Freya, Paquita Berner, Pilar Alcaide, Paul Dandy, Antonita Tores, Amalia de Isaura.

NOVEDADES.—A las 3, La cara bonita.—A las 7, 15. La alegría del batallón.—A las 10, 30. La bejariana.

CIRCO DE PRICE.—Tarde a las 6, noche a las 10, 30. dos grandes fuegos de artificio. Ex traordinario programa de grandes atracciones. Cíamorous éxitos.

GRAN FRONTON CENTRAL.—A las 4, tres grandes partidos de remonte. El verdadero arte de la pelota.

ALACIO DE HIELO.—Sesiones de patinaje de diez y media a una, y de cuatro a ocho y media. Todas las tardes, tes-baile

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DIRECTOS

Línea al Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba Venezuela-Colombia y Paicifico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Cuzco, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon y por el Canal de Panamá, para Guayaquil, Callao, Mollendo, Atica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japon

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kote y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 21, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene empuje en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

¡Avisos importantes!

Rebajas e tarifas en pasajes de ida y vuelta.—FICROS

otes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zandibar, Mozambique y Capetow.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Conchichina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La Sección que obra estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos; cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

